
Сценарий развлечения «Масленица весела — всех на игры увела» 

в разновозрастной группе, 2022-2023 уч. г. 

Задачи: 

- формировать у детей представления о традициях и обычаях  

празднования Масленицы; 

- совершенствовать двигательные умения и навыки детей; 

- развивать память, мышление, ловкость, быстроту, координацию  

движений, меткость, творческие способности; 

- воспитывать интерес к культурному наследию русского народа; 

- прививать желание участвовать в совместных играх. 

Ход мероприятия 

Ведущий:  

-Здравствуйте, добры молодцы да красны девицы! 

- Здравствуйте, гости, милости просим! 

- Народ собирается, праздник начинается! 

- А какой сегодня праздник? Подскажите! 

Дети:  

- МАСЛЕНИЦА! 

Ведущий:  

- Масленица – это проводы зимы. Зиму провожаем, весну  

встречаем.  

Ребенок 1: 

Эй, веселей, собирайся народ! 

Нынче Масленица в гости идет!  

Спешите, спешите, спешите! 

Друзей с собой захватите! (Матвей) 

Ребенок 2: 

Тары-бары, растабары! 

Выходите во дворы, 

Будем пляски начинать, 

Будем Масленицу встречать! (Соня) 

Все дети (закличка):  

Масленица, Масленица! 

В гости к нам пришла. 

Масленица, Масленица, 

Счастье принесла! 

Масленица, Масленица, 

Зиму унеси. 

Масленица, Масленица, 

К нам весна приди! 

Ребенок 3: 

Будем Масленицу величать, 

Да блинами угощать. 

Будем Масленицу хвалить, 

Да на саночках возить! (Вова) 

 Песня «Эх, Масленица, да ты красавица».  

Ведущий:  



- На Руси Масленицу называют честной, широкой, весёлой. Справляли ее  

неделю. Все дни недели имеют свои названия. 

- Понедельник зовется «ВСТРЕЧА». В этот день народ справлял  

встречу Масленицы, делали куклу - Масленицу, наряжали ее, усаживали в сани и 

везли на горку. Встречали ее песнями. Дети строили снежные горы, катались с них, 

играли в снежки.  

 Игра «Попади снежком в колокольчик».  Дети кидают снежками в цель. 

При попадании в цель звенит колокольчик.   

Ведущий:  

- А как второй день недели называется? Вторник называли 

«ЗАИГРЫШЕМ». С утра принимались девицы и молодцы кататься с горок, есть 

блины.  

Игра «Поезд».  

        Дети движутся паровозиком и держатся за ту часть тела, которую называет 

ведущий: 

- Едим пирог Медовый Колос - держимся за пояс! 

- Пьём молоко с пенкой - держимся за коленки! 

- Едим Ватрушки - держимся за ушки! 

- Блинчики погреем - держимся за шею! 

- Налетай на сметану, ребятки, - держимся за пятки! 

- Пьём компот - держимся за живот! 

- Пряники пойдут на вечер - держимся за плечи! 

Ведущий:  

Разгулялись, господа, 

А на дворе уже среда. 

Сладкая маковка 

Под названием - … (ЛАКОМКА) 

- Блины символизируют солнце – такие же круглые и  

золотистые. Раньше люди верили, что чем больше блинов они напекут, тем  

солнцу будет легче преодолеть зимний холод и тем скорее наступит весна.  

- Ребята, давайте мы с вами превратимся в веселых пекарей, тоже напечем 

блинов да пирогов к масленице! Что нам надо для работы, попробуйте отгадать! 

Загадки: 

1. Из меня пекут ватрушки, 

И оладьи, и блины. 

Если делаете тесто, 

Положить меня должны.  

                                    (мука) 

2. Я пузырюсь и пыхчу, 

Жить в квашне я не хочу, 

Надоела мне квашня, 

Посадите в печь меня.  

                                 (тесто) 

3. Отдельно - я не так вкусна, 

Но в пище — каждому нужна. 

Меня не едят, а без меня мало едят.  

                                                         (соль) 



4. Я бел как снег, в чести у всех. 

В рот попал - там и пропал.  

                                           (сахар) 

5. Может и разбиться, может и свариться. 

Если подождать, в птицу превратится. 

                                                            (яйцо) 

6. Из водицы белой 

Всё, что хочешь, делай: 

Масло в нашу кашу, 

Сливки и простоквашу, 

Творожок на пирожок. 

Ешь да пей, гостям налей 

И коту не пожалей.  

                                    (молоко) 

Пальчиковая игра "Печем блины к Масленице".  

Надо тесто замесить 

И блиночков налепить. 

Вкусных и сладких 

Очень ароматных 

Тане и Мане - по блину в сметане. 

Антошке, Тимошке - по блину с картошкой. 

Вот ещё один блинок! 

Положу его в роток! 

Ведущий:  

- А в четверг “РАЗГУЛЯЙ” приходит. В этот день все работы прекращались, 

начинались широкие гулянья. Четверг разгул был самым веселым днем в 

торжественных проводах зимы.  

Хоровод «Солнышко». 

Нужно встать в круг и взяться за руки, ведущий в центре изображает солнышко. 

Дети ведут хоровод и поют: 

Гори, солнце, ярче - 

Лето будет жарче, 

А зима теплее, (круг сжимается, 

А весна милее. (круг расширяется) 

Потом ведущий неожиданно кричит «Горю!». 

Это сигнал значит, что детям нужно разбегаться в разные стороны, а ведущий их 

ловит. 

Ведущий: 
Вот и пятница пришла, 

Зятя в гости привела. 

Есть блины, кататься с горки 

Это – тещины … (ВЕЧЕРКИ) 

- Этот день проводился в семейном кругу с близкими людьми. 

Игра «Блины». Все участники стоят в кругу лицом к центру. Ведущий дает 

команду, участники её выполняют: 

1.«Блин комом» - все подпрыгивают. 

2. «Блин с маслом» - все приседают. 



3. «Блин со сметаной» - все топают. 

4. «Блин со сгущенкой» - все хлопают. 

Ведущий: 

А там пришла суббота, 

Сидеть девчатам дома неохота, 

И резвятся словно белки, 

Это – золовкины … (посиделки) 

 Песня «Как на тоненький ледок». Инсценировка песни.  

Ведущий: 

- «ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ» - последний день Масленицы.  Это 

проводы Масленицы. Продолжались гулянья, игры, забавы. Вечером, после гулянья 

и забав, выходили женщины и мужчины, молодцы, девицы и дети из своих дворов,  

несли с собой солому. Складывали ее в одну кучу, связывали и делали куклу  

– «Масленицу». Под пение солому сжигали в знак окончания зимы. Считалось, что 

этот огонь должен растопить лед и отогреть землю, чтобы та дала обильный 

урожай.  

Ведущий: 
А еще у всех просят прощенья 

За обиду, оскорбленья. 

Так, что дети, помиритесь 

И друг с другом обнимитесь. 

Дети обнимают друг друга. 

Ведущий:   
Пышные гуляния ярмарка венчает. 

До свиданья, Масленица, приходи опять! 

Через год красавицу снова повстречаем. 

Снова будем праздновать, блинами угощать! 

 

Воспитатель: Кресс Н.Я. 

 

 


